



Газета
выходит
с 1 ноября 1931г.

Знавая

ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ● 62 (8594) вторник, 5 июня 2001 ГОДА

Постановление

коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия района и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса "Об итогах трудового соревнования коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий и бригад, отделений совхозов района за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 2001 году"

Рассмотрев итоги районного трудового соревнования коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий и бригад, отделений совхозов района за лучшую организацию, своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 2001 году, коллегия управления сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза работников АПК постановляют:

1. Признать победителями в районном трудовом соревновании и наградить дипломами коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия и президиума райкома профсоюза работников АПК, а также денежными премиями:

1 зона:
1 место - АКХ "Маканский" (директор Аралбаев Зариф Гарифо-

вич, главный агроном Миронов Владимир Александрович);

2 место - совхоз "Матраевский" (директор Халилов Зайнулла Гайзуллоевич, главный агроном Буранбаев Фаян Ахметгареевич);

3 место - совхоз "Бузавлыкский" (директор Пономарев Владислав Васильевич, главный агроном Тавлыкаев Гарифьян Рамазанович);

II зона:
1 место - колхоз "Красный доброволец" (председатель Кувандыков Юлай Фазылович, главный агроном Каримов Виль Гайдельнафикович);

2 место - КСП им. Фрунзе (председатель Бухарбаев Ильшат Ришатович, главный агроном Хуснутдинов Айрат Валиевич);

3 место - совхоз "Степной" (директор Сынбулатов Рим Ха-

митьянович, главный агроном Бешкарев Андрей Николаевич);

III зона:
КФХ "Вазям" (глава Сурип Раис Рамазанович).

2. Отметить хорошую работу по организации работ, обеспечению высоких темпов и качества весеннего сева 2001 года коллективов АКХ "Мамбетовский" (директоры Каипов Рим Закараевич), КСП "Акъярский" (директор Сынгизов Винер Аухадеевич), совхоза "Хайбуллинский" (директор Аллабердин Галей Мутагарович).

3. Вручить благодарственные письма механизаторам-передовикам, достигших высоких показателей в весенне-полевых работах и наградить денежными премиями.

Б. Павлов, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия;

Ф. Акбалин, председатель райкома профсоюза работников АПК.
30 мая 2001 года.



Умелые организаторы производства



В этом году полеводы КСП имени Фрунзе как никогда организованно и с хорошим качеством провели весенне-полевые работы. Это - результат добросовестного труда механизаторов и других работников хозяйства, умелой организации производства.

Добрые отзывы можно услышать о бригадире полеводческой бригады предприятия Рашите Валеевиче Байгускарове, который имеет большой стаж механизатора в данном хозяйстве, а нынче он умело организовал весь комплекс полевых работ. Хорошо зарекомендовал

себя и агроном хозяйства Айрат Валеевич Хуснутдинов. На полях получены неплохие всходы зерновых культур, что добавляет уве-

ренности в получении богатого урожая.

На снимке: бригадир Р.В. Байгускаров (слева) и агроном А.В. Хуснутдинов. Фото И. Узбекова.

Передовики хозяйства



дов АКХ "Мамбетовский". Механизаторы в короткие сроки закрыли влагу на всей площади пашни, провели посев зерновых и кормовых культур.

На закрытии влаги выделялись старательностью Айбулат Каипов, Абузар Карабаев, Султан Мамбетов.

Отлично потрудились на посеве механизатор Мустафа Мамбетов, который на

тракторе К-700 засеял 1250 гектаров зерновых культур, кроме того, весомую помощь оказал соседям-маканцам, участвовал на посеве кукурузы и суданской травы. Хорошие показатели также у механизаторов Рауфа Бикбова, Шафика Мамбетова, засеявшие 546-450 гектаров пашни. Не подводил на подвозке семян тракторист Нагим Карабаев.

В две смены была организована работа агрегатов культиваторов, наилучших результатов добились Риф Мамбетов, Гиззат Каипов, Идель Нураев, на прикатывании посевов - Миннулла Кувандыков и Ишмурат Каипов.

На снимке: механизатор Мустафа Мамбетов. Фото Р. Имангулова.



Летний лагерь для дойного гурта Нововоздвиженского отделения АКХ "Маканский" достигла в нынешнем году та же участь, что и многих других летних лагерей - полный разгром, сняли и унесли все что можно нечистые на руку люди.

— Поэтому нынче мы не стали искушать судьбу, — рассказывают при встрече управляющий отделением Анатолий Иванович Лоскутов, — и организовали летний лагерь рядом с животноводческой стационарной фермой. И это оказалось лучше, уменьшились затраты на производство молока. Отпала нужда в постоянных поисках транспорта для подвоза наших доярок на утреннюю

Пастбищный период

Молока прибавляется

и вечернюю дойки, в поисках бензина, молоковоз без проблем забирает надоенное молоко. Надой выше прошлого года в день даем прибавку в 220 килограммов молока. Организована круглосуточная пастыба коров, молодняка крупнорогатого скота. Добросовестностью отличается скотник Борис Досманов. Ухаживает он за 26 телками и двумя быками герифордовской мясной породы, получил уже 16 телят. Первую партию бычков планируем сдавать осенью. Добрые слова хочется сказать и в адрес доярки Тамары Давыдовой, которая обслуживает группу первотелок.

Прекрасных результатов добиваются наши телятницы Надежда Даниловская и

ее помощница Ирина Махиборода. Получают свыше 600 граммов среднесуточного привеса каждого теленка, не допускают падежа. С начала года уже перешли после профилактического периода в группу доращивания два раза по 50 голов телят. За это мы премировали старшую телятницу двумя телятами весом каждый по 30 килограммов. Такое материальное стимулирование во многом способствует высокопроизводительному труду.

В этот день мы успели побывать на вечерней дойке. После дня пастыбы сытые буренки охотно занимали свои места в станках для дойки. Хорошее настроение было и у доярок — надой с каждым днем увеличивались, также как и ее реализация на молочные заводы. В. Данилов.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

5 июня
— 120 лет назад (1881) основано Русское хирургическое общество им. Н.И. Пирогова.
195 лет назад (1706)

Указом Петра I был основан Главный военный госпиталь (ныне Главный госпиталь им. Н.Н. Бурденко).

ИСТИНЫ

В первое время важнее всего материнское воспитание, ибо нравственность должна быть насаждена в ребенке, как чувство.

Гегель.

...

Родители любят своих детей тревожной и снисходительной любовью, которая портит их. Есть другая любовь, внимательная и спокойная, которая делает их честными. И такова настоящая любовь отца

Д. Дидро

5 июня		6 июня	
восход солнца	5.44	восход солнца	5.43
заход солнца	22.46	заход солнца	22.47
долгота дня	17.03	долгота дня	17.04

Этот номер газеты по техническим причинам выходит только на русском языке

Новости

Башкортостан

М.РАХИМОВ ПРИНЯЛ
УЧАСТИЕ В РАБОТЕ
ПРЕЗИДУМА
ГОССОВЕТА РФ

В г. Москве состоялось очередное заседание Президиума Государственного Совета Российской Федерации, на котором был рассмотрен вопрос о проведении реформы жилищно-коммунального хозяйства страны. Было принято решение образовать рабочую группу по вопросам развития и строительства дорожной сети России, которую возглавит Президент Республики Башкортостан М.Рахимов.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДГОТОВКА К
ПЕРЕПИСИ
НАСЕЛЕНИЯ

Состоялось заседание Государственной комиссии при Кабинете Министров по проведению Всероссийской переписи населения на территории Республики Башкортостан.

ГОСТИ С ЮГА
В УФЕ

Делегация деловых кругов Оренбургской области побывала в столице республики. Встреча с представителями предприятий Уфы и Башкортостана прошла в Министерстве внешних связей и торговли РБ. Затем гости посетили Торгово-промышленную палату Республики Башкортостан, побывали на уфимских предприятиях.

В МОСКВЕ БАШКИРСКИЙ МЕД ПОШЕЛ
"НА УРА"

В выставочном зале Полномочного представительства Республики Башкортостан в Москве прошла презентация продукции Амзинского лесокombината.

Учитывая интересы московских покупателей, их вниманию были предложены знаменитый башкирский мед, а также товары из лесоматериалов.

СТУЧАЛИ КАБАУЧКИ
В УЧАЛАХ

В городе Учалы прошел третий республиканский конкурс сольного танца, в котором участвовал 141 танцор из 20 городов и районов. Жюри возглавил народный артист РБ, художественный руководитель Государственного ансамбля танца имени Файзи Гаскарова Риф Габитов.

Гран-при достался Рафаэлю Сагитову из г. Баймака, много призовых мест завоевали и стерлитамакские танцоры из техникума культуры.

МАЯТНИК КАПИЦЫ-
НИГМАТУЛЛИНОЙ

Наша юная землячка Карима Нигматуллина стала победительницей Фестиваля науки и техники 2001 года, проводившегося при Ренсселайрском институте в американском городе Трой. Фестиваль собрал участников из Столичного округа штата Нью-Йорк, в который входят города Олбани — административный центр штата, Трой и Скенектади.

В своей научной работе Карима использовала маятник Капицы и блестяще доказала, что медленные колебания стабилизируются при помощи малых колебаний. Результаты этой работы могут найти широкое применение в физике, химии, космических разработках, волоконной оптике.

Детям - праздник,
семье - радость

Как известно, меняется все — села, города, люди... И только дети остаются

ду. И стар и млад пришли на традиционный праздник детства. Здесь же про-



Коллектив девочек из ДДТ исполняет танец "Шат хыззар".

ся прежними. Они, как и многие годы назад, все те же: любят игры, конкурсы, загадки и обязательно — сладкие призы.

Поэтому в минувшую пятницу, в День защиты детей, несмотря на погоду, на площади с.Акъяр собралось много наро-



Воспитанница детского приюта "Карлугас" Алина Янтурина в будущем мечтает посвятить себя песне.

25 мая — знаменательная дата в школьной жизни, последний звонок для выпускников, так же в этот день все учителя-туристы ежегодно выезжают на свой традиционный районный туристический слет.

Основной задачей районных соревнований учителей по туризму является формирование у учителей ответственного и сознательного отношения к вопросам развития туризма в районе, личной и общественной безопасности, практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях, стремление к здоровому образу жизни.

И этот год не стал исключением. К 6 часам вечера к месту сбора команда на живописном берегу Сакмары собрались участники турслета из



На асфальтах создаются шедевры детскими руками.

шел и марафон, посвященный "Дню защиты детей".

Детей и их родителей, мам и пап, бабушек и дедушек поздравил с праздником заместитель главы администрации Р.И. Арсланов. Он призвал всех принять активное участие в благотворительной акции "Помоги больному ребенку".

Н. Исянтаева (организатор детского движения АСШ № 1) ознакомила участников и зрителей с программой праздни-

различных школ района и ПУ-110. На открытии слета был поднят флаг и сказаны слова приветствия председателя РК профсоюза Б. Аскаровой. В тот же день

Туристическая
традиция

была проведена краеведческая викторина и конкурс плакатов "Мы за все в ответе". В первом конкурсе I место заняла Акъярская СШ № 2, II место ПУ-110, III место Антинганская СШ.

На второй день с утра шел дождь. Но несмотря на это, соревнования на контрольно-туристическом маршруте (КТМ) состоялись. Лидерами в этом виде стали Акъярская 2, Федоровская СШ и Акъярская СШ № 1, соот-

ветственно, заняв I, II и III места. Кроме того, в течение дня и на последующий проводилась большая шуточная Олимпиада, конкурс газет, бивуаков, художественной

ка. А на площади развернулась развлекательная программа для детей, в которой принимали участие воспитанники Дома детского творчества, АДШИ, детского приюта "Карлугас", детских садов "Бәпембә" и "Радуга". Большое оживление внес в праздник конкурс "Рисунков на асфальте", который вела Р.И. Билалова. Здесь отличились Г. Карабаева, Г.Абушахмина, А. Билалова, И.

В 1050-ти семьях воспитываются по 3-е детей,
в 239 — 4,
в 71 — 5,
в 12 — 6.
В 159 семьях воспитываются дети инвалиды.

Сынбулатов, А. Кидрасов. Творения детских рук остались на площади — яркие, красочные и веселые. Здесь и портреты мам, персонажи из любимых сказок, кораблики и даже плакат.

Одним из самых

и "Лучший организатор" Сынбулатову Р. — учителю Федоровской СШ, также были вручены небольшие подарки именинникам.

— Ежегодно проводимые туристические слеты учителей района в конце учебного года стали уже традиционными — таково мнение учителя АСШ № 1 Ф.Я. Абдуллина.

— Эти мероприятия не только являются чисто спортивными, но и дают возможность учителям снять психологическую и нервную нагрузку, которая накапливается в течение учебного года, дает заряд бодрости, общение с природой, отвлекает от повседневных школьных забот, сплачивают и сближают коллективы школ.

Многие учителя встречают своих знакомых коллег из других школ, заводят но-

1 июня состоялся марафон, посвященный "Дню защиты детства". От имени детей хотелось бы выразить сердечную благодарность менеджерам общественного движения "Сирень" Д. Подосинникову и Л.Вагиной, директору рынка с.Акъяр И. Буранбаеву, предпринимателям Альбине Нураевой, Минзале и Раису Аккускаровым, Альфире Каиповой, которые помогли доставить детям радость.



На праздник "Дня защиты детей" собрались и стар и млад.

впечатляющих моментов праздника стали спортивные игры. Дети с удовольствием участвовали в конкурсах: "рыбак", "срезание сувениров", "бег на ходулях", было много претендентов по такому интересному виду спорта, как армрестлинг.

В ходе программы детям вручались подарки, сладкие призы, а также зрители смогли сделать добровольные пожертвования.

Детский праздник удался на славу, дети веселились от души, и родители



Какой праздник проходит без игр?

подходили к организаторам и высказывали слова благодарности.

Лето только начинается. Надеемся, что каникулы у детей будут радостными и незабываемыми.

С. Ишемгулова.
Фото Р.Имангулова.

Б. Аскарова, председатель РК профсоюза работников образования.

В соответствии с Указом Президиума Российской Федерации от 27 октября 2000 года № 1796, впервые 8 июня отмечается профессиональный праздник — День социального работника.

Это верный и оправданный шаг. Ведь работники социальной сферы делают не менее важное дело, чем представители других профессий.

В настоящее время перед УСЗН стоит актуальная и сложная задача — привлечь внимание общественности к проблемам людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, обеспечить поддержку наиболее нуждающимся гражданам: пожилым и инвалидам, многодетным и неполным семьям, безнадзорным детям и многим другим.

Любое общество при любом государственном строе всегда каким-то образом проявляет заботу о пожилых людях, детях-сиротах и малоимущих семьях. Поэтому и история развития системы социального обеспечения в нашем районе неразрывно связана с развитием России в целом и нашей республики в частности.

Даже в трудные годы становления советского Государства были приняты первые декреты об открытии детских приютов для детей-сирот. По мере укрепления государства принимались новые постановления, направленные на улучшение материального положения трудящихся. Начиная с 1936 года в соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года государственное пособие стали получать женщины, имеющие детей. Назначение и выплата пособий были поручены финансовым органам.

Первые пенсии инвалидам и участникам гражданской войны были назначены по постановлению СНК СССР от 16 июля 1940 года № 1269.

В тяжелые годы ВОВ на плечи работников отдела социального обеспечения легли заботы о семьях фронтовиков, вдовах, сиротах, многодетных семьях. Поступавшие в район продукты, одежда распределялись нуждающимся.

Первое имя, которое сохранили документы — это Соболева Клавдия Сергеевна, которая возглавляла отдел в военные годы.

В 1956 году согласно Приказу Министерства финансов РСФСР и Министерства социального обеспечения РСФСР органам социального обеспечения были переданы функции по выплате государственных пособий многодетным и одиноким матерям. На отдел социального обеспечения были возложены не только функции по выплате государственных пособий, но и задачи обследования материально-бытовых условий жизни многодетных семей, работа, направленная на улучшение их материально-бытового положения и жилищных условий.

Принимаемые впоследствии нормативные документы были направлены на совершенствование системы социального обеспечения.

Целый ряд замечательных людей внесли свой вклад в дело социального обеспечения населения

района. Это Соболева К.С., Вагапов К., Бактыбаев Г., Иманова А.И., Красильников А.В., Казаккулов А.М., многие годы проработавшие в системе социального обеспе-

защиты явилась принятое постановление Правительства РБ от 25 февраля 1994 года № 66. Комплексная программа социальной поддержки населения, в рамках которой был принят ряд нормативных документов, в том числе Указ Президента РБ «О мерах по социальной защите ветера-

представлению к присвоению звания «Ветеран труда». Эту службу с самого начала возглавила А.П. Буренина. Человек с немалым жизненным опытом, она сумела правильно поставить работу с ветеранами. Болея душой за каждого ветерана, она много сделала и делает для того, чтобы предусмотренные

назначены и выплачены детские пособия.

Такое направление работы, как социальное обслуживание начало свое развитие с открытия в 1989 году при отделе, отделения социальной помощи на дому. Возглавила его Шахова Л.П.

В январе 1996 года был открыт Дом Ветеранов для проживания одиноких престарелых и инвалидов. Развитие форм оказания социальной помощи было продолжено в 1999 году, когда в ведение УСЗН был передан социальный приют для детей и подростков.

В настоящее время работу по социальному обслуживанию населения ведет Центр социального обслуживания населения, который кроме отделения социальной помощи на дому, включает еще отделение постоянного проживания «Дом ветеранов» и Социальный приют для детей и подростков, благодаря чему социальным обслуживанием охвачены не только престарелые граждане, но и безнадзорные дети. Директором Центра является Галимов Р.С., его подразделениями руководят Харисова Ф.А. (Социальный приют) и Исянбаева М. (Дом ветеранов).

Особого внимания заслуживает коллектив работников социального приюта. Несмотря на то, что это учреждение находится в приспособленном помещении, там делается все, чтобы создать условия, приближенные к домашним, чтобы детям было сытно и уютно. К этому стремятся и работники приюта, отдавая детям свою любовь, знания, опыт.

Семеро одиноких престарелых граждан обрели свой дом в отделении постоянного проживания пенсионеров «Доме ветеранов». Здесь также созданы все условия для нормальной жизни. Просторные комнаты, хорошее питание, внимательные и заботливые работники.

Таким образом, в настоящее время в Управлении социальной защиты населения работают специалисты, имеющие высшее и среднеспециальное образование. Благодаря постоянной поддержке руководства нашего района в УСЗН создана материально-техническая база, что позволяет работать на высоком профессионально-техническом уровне.

Имеется компьютерная техника, исправную работу которой обеспечивает инженер АСУ Исянбаев И.Р., все операции по назначению и выплате детского и социального пособий производятся на компьютерах, также автоматизирована работа по делам с ветеранами, учет инвалидов.

Работники социальной защиты населения выполняют очень важную работу. От их добросовестного труда зависит благополучие многих семей и спокойная старость ветеранов, на них лежит ответственность за исполнение Законов, предусматривающих льготы ветеранам, выплату различных видов компенсаций и пособий.

В канун профессионального праздника хочется поздравить всех коллег, ветеранов социальных служб, тех, кто отдал нашей системе многие годы своей жизни. Пожелать им здоровья, успехов и благополучия.

М. Каримова,
начальник УСЗН.

«В области социальной защиты населения основным приоритетом остается обеспечение ее адресности...»

(Из Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию).

Забота о тех, кто в этом нуждается — наша первейшая задача

чения.

Особенное развитие социальное обеспечение получило в последнее 10-летие, которое совпало с провозглашением и развитием суверенитета РБ.

Современное Управление социальной защиты населения, которое в настоящее время несет основную ответственность за осуществление социальной политики в районе, берет свое начало от отдела социального обеспечения. В 1990 году имело в штате 6 человек, включая заведующего и заведующего ОСП, обслуживало 6000 получателей пенсий и пособий. Отдел занимался назначением пенсий и пособий, материально-бытовым устройством инвалидов, которых насчитывалось 345 человек, социальным обслуживанием инвалидов войны (113 чел.), участников ВОВ (397 чел.), семей погибших в/с (148 чел.), жен умерших ИОВ и УОВ (81 чел.).

Существенные изменения произошли в системе социального обеспечения в 1993 году. Отделу была передана из центра выплата функция, назначение и выплата пенсий и пособий стали производиться с применением компьютера.

Численность пенсионеров и получателей пособий возросла до 6833 человек.

Произошли также структурные изменения. В штат отдела были введены должности инспекторов по льготам и социальной помощи, что позволило расширить возможность по оказанию социальной поддержки населения и вести работу по разъяснению льгот и контролю за их предоставлением.

Социальная помощь оказывалась в виде социального пособия, которое представляло собой разницу между бюджетом прожиточного минимума и размером среднедушевого дохода.

Всего в среднем ежемесячно социальное пособие получали 1417 человек. В настоящее время эта работа продолжается. Социальное пособие получает 928 семей. Работу эту ведет Ф.Г. Аскарора, она очень ответственный работник, терпеливо разъясняет оформление документов. Благодаря ей, малообеспеченные семьи регулярно и в срок получают социальное пособие.

Новым толчком в развитии системы социальной

нов войны и инвалидов» (№ 1 от 6.01.94г.), регулирующих предоставление льгот, расширяющих круг категорий, имеющих право на льготы, на получение социального пособия.

В 1994 году отдел обслуживал 6956 получателей пенсий и пособий, в т.ч. пенсионеров по возрасту — 5233, 146 — ИОВ, 254 — УОВ, 154 — с/п. Также получила развитие работа по учету и выдаче удостоверения труженикам тыла, которых насчитывалось 593 человека.

С августа 1994 года для работы с инвалидами в штат отдела введена должность инспектора-реабилитолога, что внесло значительные изменения в этом направлении работы. С этого времени в этой должности начала работать Мамбетова Э.А. Исполнительная и энергичная, она оживила работу с инвалидами, особое внимание уделяя предоставлению льгот, организации санаторно-курортного лечения и реабилитационных мероприятий. Многие делается для детей-инвалидов.

На 1.01.1997 г. отделом обслуживалось всего 7377 получателей пенсий и пособий, в т.ч. пенсионеров по возрасту — 5474 человека, ИОВ — 157, УОВ — 159, тружеников тыла — 1603, ветеранов труда — 3070, инвалидов всех категорий — 379, детей-инвалидов — 158, инвалидов с детства — 121.

В работе отдела значительное внимание уделяется работе с ветеранами, так как принятые правительством республики нормативные акты позволили заработать Закону РБ «О ветеранах войны, труда и Вооруженных сил» в полную силу.

Служба по делам ветеранов осуществляет контроль за предоставлением льгот и производит возмещение выпадающих доходов предпрятиям-поставщикам услуг.

Закон РБ «О ветеранах войны, труда и Вооруженных сил» и принятые в последующем нормативные акты предусматривают не только значительное расширение круга льгот, предоставляемых ветеранам, но и окончательно утвердили статус ветерана труда, что позволило предоставить льготы большому количеству граждан.

Предоставление льгот было упорядочено, установлен порядок их возмещения. В этом же году начата большая работа по

Законно льготы дошли, как принято говорить, до каждого из них. Она часто выезжает в населенные пункты района, встречается с ветеранами, знает не по наслышке об их нуждах.

Свое лицо Управление социальной защиты приобрело в 1998 году, когда согласно Указу Президента РБ и последующих Постановлений КМ РБ были разделены функции бывшего отдела социального обеспечения между Управлением Пенсионного фонда и Социальной защиты населения.

Таким образом, кроме основных направлений в работе, таких как выполнение Законов РБ о ветеранах, инвалидах, Программы социальной поддержки населения, одним из важнейших направлений в деятельности УСЗН стала работа по оказанию поддержки семьям, имеющим детей, назначение и выплата им ежемесячных пособий, которая на первых порах была сопряжена с определенными трудностями, связанными с недостаточным финансированием, отсутствием у населения навыков оформления документов для назначения пособий.

Кроме того, КМ РБ было принято Постановление от 21.05.1998г. № 106 «Об утверждении положения о порядке предоставления льгот семьям, имеющим детей, проживающим в сельской местности», во исполнение которого более 360 женщин, имеющих 4-х и более детей пользуются льготами по оплате жилья и коммунальных услуг. При рождении ребенка матери, проживающей в сельской местности, выплачивается ежемесячное пособие до исполнения ребенку 1 года.

На сегодняшний день эти трудности преодолены, назначение и выплата детских пособий производится регулярно и своевременно.

Хорошую работу по финансовой деятельности обеспечивает бухгалтерия, где главным бухгалтером работает ответственная и энергичная Лажнева С.И.

Для назначения и выплаты детского пособия был подобран штат работников, из которых со временем сложился слаженный коллектив, в который входят главный специалист Антропова Т.М., специалист по назначению Ибрагимова А.Р. и специалист по выплате Сулейманова М.С.

Несмотря на большой объем работы, а их более 5000 получателей, которым ежемесячно назначается и выплачивается пособие на 6948 детей, они делают все, чтобы своевременно были

Новости

Россия
и мир

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ
ТЕНДЕНЦИИ

Рост промышленного производства за апрель 2001 года по сравнению с этим периодом 2000 года увеличился на 5,3 процента.

Об этом сообщил президент РФ Владимир Путин на посвященном проблемам экономики совещании с членами правительства.

Глава государства отметил положительные тенденции роста экономики в стране. По его словам, «чтобы сохранить и увеличить темпы роста, необходимо работать».

Российские энергетические компании сохраняют лидирующие позиции среди крупнейших компаний Восточной Европы.

НЕФТЯНИКИ
ОБОРУДОВАЛИ
МОРЯ

Вопросы разработки крупных конвенционных проектов решаются в Центральном научно-исследовательском институте имени академика А.Н. Крылова — ведущем центре отечественного судостроения. Среди них — создание совместно с норвежской фирмой «Моссмэритайм» крупнейшей в мире плавучей буровой установки «Мосс Крылов Октабио».

ОАО «КамАЗ» намерено поставить в Ирак в 2001 году 800 автомобилей.

По контракту ОАО «КамАЗ» поставит в Ирак автомобили большой грузоподъемности, причем модели, которые автозавод начал собирать на конвейере только в этом году.

Большая часть автомобилей, экспортируемых в Ирак, — это бортовые тягачи для перевозки зерна, вакуумные машины для коммунальных целей.

СКОТЧ — ХРАНИТЕЛЬ
ИНФОРМАЦИИ

Немецкий ученый разработал уникальную технологию, которая позволяет хранить информацию на обычной липкой ленте.

Сейчас различных электронных носителей данных — великое множество. Начиная от обычных микрочипов на пластиковых картах и заканчивая лазерными CD-дисками. Теперь немецкий исследователь Стеффен Ност предлагает хранить информацию на обычной липкой ленте. По его заявлению, на стандартный рулон обычного скотча можно «записать» столько информации, сколько не поместится и на 15 CD-дисках.

Оригинальное кресло-качалку разработала американская исследовательница для пожилых людей, в основном бабушек. Если старушке не с кем поговорить, кресло берет на себя роль собеседника.

Школьный театр

Доброе семья даст хорошее племя

Смотры школьных драмколлективов в районе стали традиционными. От Дома детского творчества в филиалах открыто 20 драмкружков. Из них в районном смотре участвовали 14. Из года в год ведут этот кружок с хорошими результатами учителя начальных классов Бурibaевской СШ №1 В.И.Овчинникова и Бурibaевской СШ №2 Е.А.Утробина. Библиотекарь Ново-Зирганской СШ Г.С.Рахметова поставила поучительный спектакль «Как медведь трубку нашел», а коллектив занял 2 место, также 2 место занял коллектив Степной СШ (руководитель З.А.Байчурин), поставивший красивую музыкальную пьесу «Назлыгуль», такого же результата добились малыши (2 кл) Абубакировской СШ (руководитель Л.Х.Сынбулатова) со своей сказкой «Лиса, заяц и петух», где участвовал весь класс и где на чистейшем башкирском языке играла свою роль русская девочка Наташа Рыжова. 3 места были присуждены трем коллективам Маканской СШ (руководитель Р.А.Билалова) за комедию «Иероглиф кушкас», Целинной СШ (Р.А.Файзуллин) за сказку «Баранбай

менан Зиннат агай», детскому саду «Бәпәмбә» (Л.Г.Байдавлетов) за современную музыкальную сказку «Красная шапочка». Ну, а первые места заслуженно получили Акъярская СШ №2 за кукольный спектакль «Күк алмаһы менан ер алмаһы» в постановке Л.З.Янзигитовой с участниками ми-семиклассниками, музыкальным оформлением (Р.Р.Вахитова), с прекрасными декорациями, куклами, изготовленными руками самих детей. Молодцы! Драмкружки в школах ведут не только языковеды, библиотекари и вожатые. В Янтышевской СШ такой кружок ведет художественный руководитель Л.Ф.Ультракора и тут уже можно судить о профессионализме руководителя. За учебный год подготовлены два коллектива, младшая группа со сказкой «Артыкбикә» и старшая, которая участвовала на районном смотре. Посвященная Году матери романтическая драма «Айгөл иле» не оставила ни одного равнодушного в зале и, может быть, сыгран на сцене, став взрослым, дети выберут себе правильный жизненный путь.

М.Хайдарова, методист ДДТ.

Спорт

Неплохой дебют

С 18 по 23 мая в г. Челябинске прошли соревнования по боксу на региональное Первенство Урала среди юношей 1987-1988г.р. В этих соревнованиях приняли участие сборные команды Челябинской, Свердловской, Курганской областей, Республика - Удмуртия и Башкортостана. В состав сборной Республики Башкортостан вошли и наши боксеры - Кидрасов Линар, Байчурин Ринат, Пак Дмитрий, Казбеков Ринат. Выступая в своих весовых категориях юные спортсмены-хайбуллинцы несмотря на свой дебют в таких представительных соревнованиях, все же показали себя с неплохой стороны. Ребятам просто не хватило опыта в психологическом плане, хотя в технике бок-

са по региону они одни из лучших. Например, выступая вне зачета в товарищеских матчах Кидрасов Линар провел два боя и выиграл. Пак Дмитрий (до 46 кг) занял третье место, Казбеков Ринат (до 56 кг) - второе. Результаты все-таки обнадеживающие, ведь опыт - дело наживное. Для этого только надо побольше участвовать в подобного рода спортивных мероприятиях.

Победители этих соревнований поедут в г.Туапсе на чемпионат России. А наши ребята выражают огромную благодарность главе администрации района Ф.М.Казакбаеву, за предоставленную возможность участвовать в этих соревнованиях.

Наш корр.



Коллектив МУП «ХХЭК» поздравляет Николая Петровича Кузнецова с днем рождения. Желаем здоровья, сил, бодрости, и отличного настроения Вам, уважаемый Николай Петрович.

Торговый дом «Макан» поздравляет Лиру Бишеву (с.Мамбетово) с юбилеем. Здоровы будьте и удачливы без меры! Желаем вам успехов, светлой веры, и пусть вам путеводная звезда Жизнь освещает ярко и всегда!

дорогих наших друзей Зарему Урмановну Ильбакову, Зилу Рашитовну Атанбаеву с 20-летием. От души желаем добра, удачи и тепла. Пусть будет в вашей жизни мир, счастье, любовь.

Пусть судьба вам подарит То, что желаете вы. Пусть исполняются желания И сбываются мечты. С наилучшими пожеланиями подруги, друзья.

дорогую Римму Гайсину (с.Подольск) с 18-летием.

Желаем счастья, любви, удачи, здоровья. Желаем счастья много-много, Хотим чтоб в жизни молодой Тобою взятая дорога Не стала узкою тропой. С искренними пожеланиями мама, сестры Нэля, Лина, бабушка, дедушка и Ильдар.

Клару Мухамедьяновну Рямову (с.Ивановка) с юбилеем. Вам - 50! Не надо огорчаться! Желаем радоваться солнцу и закату, Каждой капле звонкого дождя. И назло невзгодам и печалым Оставаться молодой всегда! Зять Зиннат, сестра Нурия, и их дети - Зубиля, Зубаржат, Зифа, Гриша, Сергей, Рим.

любимую жену, маму и бабушку Асию Хасановну с 65-летием, Ислама Исмагиловича с днем рождения (д.Хворостянка). Желаем здоровья, семейного благополучия, много счастливых дней и спокойных ночей. От имени родственников Кунафины.

дорогого сына Михаила Васильевича Волжанина (с.Антинган) и дорогую внучку, любимую сестренку Елену Михайловну Волжанину (с.Акъяр) с днем рождения. От всей души желаем им доброго здоровья, личного счастья и семейного благополучия. Пусть в вашем уютном доме Будет всегда светло и тепло, Пусть под вашим окном Расцветают тюльпаны и розы. И пусть Вам путеводная звезда Жизнь освещает ярко и всегда!

С наилучшими пожеланиями бабушка, Юля, Матвей.

Рашиля Ишмухаметовича Арсланова (с.Акъяр) с днем рождения. Пускай душа не знает холода. Как ясный день, как сад в цвету. Пусть будет сердце вечно молодо. Добром венчая доброту! Исаянбаевы, Жигаловы, Токарчук, Агазовы.

дорогую дочку, сестру Зарему Урмановну Ильбакову с 20-летием. Пусть глаза твои счастьем сияют И цветут улыбкою уста. С днем рожденья тебя поздравляем, Счастья в жизни желаем,

добра. С наилучшими пожеланиями мама Алсу, отец Усман, братишка Ильгиз.

дорогого отца, дедушку Рашита Рахматулловича, маму, бабушку Райсу Гибатуллову Рахматуллиных с 60-летием, а также с 40-летием совместной жизни. Желаем добра, удачи, долгих лет жизни, семейного благополучия.

нашего дорогого мужа, тестя, отца Минзагита Мирхайдаровича Мамбетова (с.Макан) с днем рождения. Искренне желаем ему доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения. С искренними пожеланиями жена Галия, сноха Гузалия, сыновья Илдар, Айдар и Загит.

дорогого Анвара Абраровича Аслаева из п.Целинный с 55-летним юбилеем. От души желаем ему доброго здоровья, долгой счастливой жизни и удачи во всех делах. Сватья Данис, Гульсум, Руслан, Лилия, Данил, дочь Гульназ, зять Динар, внук Данир, внучка Алина.

Объявления

Доски (необрезные, сухие) 40, 50 мм., 100 куб.м. Самовывоз из Сибая. Обращаться по телефонам: 2-12-23 (с.Акъяр), 2-44-58, 3-34-58 (г.Сибай).

Того, кто потерял телку, прошу обратиться в д.Абубакирово, к Каипову.

Сруб сосновый размером 7х8м, имеются стропила, матки. Цена договорная. Обращаться с.Байгускарово к Давлетбердину Хакимяну.

кирпич силикатный и шлакоблок с доставкой. Телефон 2-19-50.

ВАЗ 2106 1985 года выпуска, кузов 1998 г. и ВАЗ 21011. Цена договорная. Обращаться с.Самарское к Р.С. Идрисову.

Акъярский районный узел почтовой связи оказывает услуги по ксерокопированию документов, передаче документов по телефаксу. С 1 июня 2001 года принимает плату за техосмотр, регистрацию автомобилей, мотоциклов во всех отделениях почтовой связи и в районном узле: с.Акъяр, п.Целинников, б.

Вспомним

Нашему дорогому отцу Рафкату Ахметовичу Габбасову 4 июня исполнилось бы 50 лет. К большому сожалению два года тому назад его жизнь оборвалась. Он был трудолюбивым, доброй души человек. Вспомните его в этот день все, кто знал и уважал. Пусть земля будет ему пухом.

Жена, сыновья.

В этот прекрасный летний день исполняется год, как стало нашей дорогой жены, мамы, бабушки, свекрови Кутуевой Садики Миннигалиевны. Она была доброй, умной, человеческой. Все, кто знал ее, вспомните о ней добрым словом. Пусть земля ей будет пухом.

Муж, дочери, сыновья, зять, внуки.



Выражаем глубокое соболезнование ученице 7 "а" класса Хуснутдиновой Екатерине, всем родным и близким по поводу трагической гибели брата.

Гизулина Константина Александровича
Классный руководитель и одноклассники.

Выражаем глубокое соболезнование родителям, родным и близким по поводу трагической гибели ученика 7"б" класса АСШ №1 Байгускарова Рафиля и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Одноклассники и классный руководитель.

Выражаем искреннее и глубокое соболезнование Рафиле Аллабердиной по поводу кончины горячо любимого сына Артура и разделяем горечь утраты.

9-й класс и классный руководитель.

Выражаем искреннее соболезнование Тавлыкаеву К.А., Тавлыкаевой А.Х., Максютовой Ф.К., родным и близким по поводу безвременной кончины сына, мужа, брата Тавлыкаева Фаиза Касимовича и разделяем боль утраты.

Султангильдины, Аскарковы.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной больницы выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скорострительной смерти врача ЦРБ Тавлыкаева Фаиза Касимовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают искреннее соболезнование Аллабердиной Рафиле Рифовне, медсестре неврологического отделения по поводу скорострительной смерти сына и разделяют горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинской ветеринарной станции и ветлаборатории выражает глубокое соболезнование заведующему Целинным ветучастком Гумерову М.Р., семье, родным и близким по поводу кончины брата и разделяет горечь утраты.

Коллектив учителей, профком, ученики Валитовской средней школы выражают искреннее соболезнование ветерану войны и труда Алибаеву Зайнулле Киямовичу по поводу кончины жены Шариповой Фарзии Шарифуллиной и разделяют горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной кончины Кусякова Айдара и разделяем горечь утраты.

Родные.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины Кусякова Айдара и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Одноклассники, выпускники АСШ №1.

Редактор С.К.Габитова.

Учредители - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам.редактора по дублированию, ответсекретарь - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж - 3783. Цена свободная. Время подписания в печать - 17.35. Подписано в печать - 13.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».